

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015  
Apt.º 46 - Dpt.º legal: BU - 58 - 1955

Burgos, 23 de Noviembre de 1959  
Año X - Núm. 611 - 1,20 Pesetas

## Breve estancia del Duque de Edimburgo en Palma de Mallorca

### Hizo escala en su viaje de Inglaterra a Ghana

#### Abandona España el ministro del Tesoro alemán

#### S. E. el jefe del Estado reanuda ayer sus actividades normales

#### Ha sido dado de alta de su ataque gripal

Madrid.—Su Excelencia el jefe del Estado, don Juan Carlos de Borbón y Battenberg, ha reanudado sus actividades normales en el día de hoy.—Cifra.

#### El Congreso peruano tratará hoy, entre otros asuntos, del acuerdo sobre doble nacionalidad con España

Lima.—Mañana lunes se celebrará en el Congreso una reunión conjunta de senadores y diputados para tratar sobre diversos acuerdos internacionales. Entre esos acuerdos figuran los siguientes: el de la doble nacionalidad peruano-española, el del transporte aéreo entre el Perú y Francia; el intercambio cultural peruano-argentino; el de asilo, de 1933 y los adoptados por la conferencia internacional del Trabajo.—Efe.

#### Falla el intento de recoger la cápsula del "Discoverer VIII"

#### Nuevos intentarán en Estados Unidos colocar un satélite en órbita de la Luna

Base Vandenberg de las Fuerzas Aéreas (California).—Las Fuerzas Aéreas informan que han fallado en su intento de recoger en el aire la cápsula lanzada por el "Discoverer VIII". OTRO SATELITE A LA LUNA. Washington.—Los Estados Unidos intentarán el próximo jueves colocar en órbita alrededor de la Luna, un satélite científico, según se anuncia en los medios competentes de Washington. Si el intento tiene éxito, será el primer satélite de la Luna. La Administración Nacional de Aeronáutica y del Espacio, que llevará a cabo el intento, se ha negado a confirmar o negar el informe pero en los medios científicos se señala que el experimento se realizará desde la zona de pruebas de Cabo Cañaveral.—Efe.

## Radio Moscú elogia la actitud de Nehru, en la disputa fronteriza con la China comunista

### En un discurso Krishna Menon dice que la India ha adoptado medidas para oponerse a cualquier agresión

Londres.—Radio Moscú ha comentado hoy favorablemente la respuesta del jefe del Gobierno de la India Nehru a su colega de la China comunista Chu En Lei, diciendo que el primero propone un cierto número de medidas para crear un ambiente necesario para una solución pacífica del problema fronterizo entre los dos países. El Gobierno de Moscú ha manifestado hasta ahora una completa neutralidad en la cuestión de la India y la declaración de Nehru se interpreta en los medios diplomáticos de la capital soviética como altamente significativa, ya que es la primera vez que Rusia no otorga su apoyo a la acción de la China comunista.

India no desea ser permanentemente hostil a la China pero que este deseo no debe ser interpretado como un signo de debilidad.—Efe.

#### DISCURSO DE KRISHNA MENON

Bombay.—El ministro indio de Defensa, Krishna Menon ha declarado que su país "ha adoptado las medidas precisas para que cualquier futura agresión china en la India encuentre la adecuada resistencia". En un discurso pronunciado en esta ciudad, el ministro de Defensa añadió que esto representa "una carga para el país, pero que el país no escatimará nada en la defensa de su soberanía". Anteriormente, y en otra reunión celebrada en Bombay, Krishna Menon, afirmó que la

## "Continuará la guerra en Argelia" ha dicho un dirigente del FLN

### Insiste en que un "alto el fuego" puede negociarse con los jefes detenidos

El Cairo.—El ministro de Cultura del llamado "Gobierno provisional argelino", El Madani, ha declarado en El Cairo que continuará la guerra en Argelia a menos que Francia decida negociar con los jefes insurgentes. "Están todos, una autodeterminación y garantías para una absoluta libertad de aplicación". El ministro hizo esta declaración comentando los informes de que el general Charles De Gaulle había rechazado el ofrecimiento de los nacionalistas para negociar "las condiciones y garantías de una autodeterminación".

Añadió El Madani que los insurgentes no aceptarían nunca una autodeterminación aplicada unilateralmente por Francia, pero que el problema de un alto el fuego podría ser resuelto si Francia acordase iniciar las conversaciones con los cinco prisioneros nacionalistas que tiene en su poder.—Efe.

#### HUELGA GENERAL EN UGANDA

Kalpalá (Uganda).—Uganda se enfrenta hoy con una huelga general al decir los Sindicatos de este territorio de declarar un paro nacional el próximo viernes en apoyo de la huelga de los empleados de ferrocarriles africanos, según se anuncia en esta ciudad. Una reunión celebrada ayer entre los empleados de los ferrocarriles y las empresas, ha fracasado porque los representantes de las compañías han decidido no satisfacer las demandas de aumentos de salarios de los empleados hasta que éstos vuelvan al trabajo.—Efe.

## EE. UU. y Rusia han firmado un acuerdo de intercambio cultural, artístico y científico

Estocolmo.—En Moscú, los Estados Unidos y la Unión Soviética han firmado un acuerdo que prevé el intercambio de hombres de ciencia e industriales para incrementar entre ambos diversos conocimientos sobre materia económica y de investigación. Se prevé también intercambio de publicaciones y programas de radio y televisión. Los rusos enviarán a Estados Unidos la Compañía teatral de arte, de Moscú, y algunos ballets a cambio de otros ballets norteamericanos, una banda de música de la Marina yanqui y alguna otra orquesta.

Con arreglo al nuevo acuerdo firmado entre Moscú y Estados Unidos un mayor número de turistas soviéticos visitarán Estados Unidos. El acuerdo se refiere a diversos intercambios entre los dos países durante los años 1960 y 1961.

Al margen del acuerdo, circula el rumor de que el famoso Circo del Estado marchará a Estados Unidos si este país ofrece enviar a Rusia una compañía análoga. El texto del nuevo acuerdo será publicado en fecha próxima en Washington.

En relación con vuelos directos Nueva York-Moscú y viceversa, se calcula que comenzarán en el próximo verano cuando los rusos dispongan de un número adecuado de aviones "Tu 114" para llevarlos a cabo.

En el acuerdo se prevé desde una cooperación en la utilización con fines pacíficos de la energía atómica hasta clases de ruso en universidades norteamericanas, intercambio de programas de radio y televisión, viajes de técnicos industriales e intercambio de deportistas, agricultores, publicistas, hasta exposiciones y otras actividades.—Efe.

## Cae un avión afgano en las cercanías del aeropuerto de Beirut resultando veinticuatro personas muertas

### Cinco miembros de una familia norteamericana, abrasados en el incendio de su casa

#### La lava está a punto de desbordar el cráter del volcán Kilsuea en Hawaii

Lisboa.—El obispo de Limita, doctor Rafael Maria de Assuaço, ha fallecido en un hospital de esta capital a la edad de 85 años. Se encontraba enfermo desde hacía algún tiempo y recientemente sufrió una intervención quirúrgica.—Efe.

#### EL VOLCAN KILSUEA, EN ERUPCION

Hawaii.—La lava está a punto de cubrir por completo el cráter del Kilsuea, pero continúa la actividad volcánica mientras la lava y cenizas alcanzan en la erupción una altura de 192 metros. Los científicos informan que el lago de lava que se ha formado en el cráter desde que comenzó la erupción hace una semana ha aumentado de peso pero no de extensión y que el único cambio apreciable en la situación general es el de la altura que alcanza la lava al salir del volcán, que de 320 metros ha descendido a los 192. Añaden que si continúa saliendo durante 3 días la misma cantidad de lava, el lago formado por esta se desbordará, inundando los alrededores.

#### CAE UN AVION

Beirut.—Veinticuatro personas han resultado muertas y otras tres heridas al estrellarse en las cercanías de este aeropuerto un avión de pasajeros de las líneas aéreas afganas.

El avión llevaba veintidós pasajeros entre ellos un niño, y una tripulación de cinco hombres. Se estrelló dos minutos después de despegar rumbo a Afganistán.—Efe.

#### SE CREE QUE DOS DE LAS VICTIMAS SEAN AMERICANOS

Washington.—El departamento de Estado informa que "se cree sean norteamericanos" dos de las personas que resultaron muertas en el accidente aéreo sufrido por un avión de pasajeros afgano, poco después de despegar del aeropuerto de Beirut. Los informes oficiales recibidos por dicho departamento dicen que los cadáveres de los que se creen norteamericanos no han podido ser identificados.—Efe.

#### LA "ESCUELOFABIA" NUEVA ENFERMEDAD

Londres.—Una nueva enfermedad mental ha afectado a trescientos veinticuatro (324) niños del condado de Worcester durante el pasado año según informa hoy el "Sunday Express". El nombre de la nueva dolencia es "escuelofobia". El periódico declara que la enfermedad fue primeramente reconocida por los psiquiatras hace dos años y que se manifiesta por una "indescible repugnancia y temor a la vista de la escuela".—Efe.

#### CINCO PERSONAS ABRASADAS

Bay Shore (Nueva York).—Cinco miembros de una familia han perecido abrasados durante

un fuego que destruyó su vivienda. El único superviviente fue el cabeza de familia. Su esposa, su madre y tres hijos fallecieron en el siniestro.—Efe.

#### TRABAJADORES MUERTOS

Palermo (Sicilia).—Tres trabajadores han resultado muertos cuando trabajaban en una cantera de las cercanías de Castellana di Moreale.—Efe.

# "La paz o la guerra se decidirán en Europa"

## De Gaulle hace un nuevo llamamiento a la amistad de Francia y Alemania

### Un periódico londinense previene contra los riesgos de una posible lucha comercial en el Continente

Estrasburgo.—El presidente De Gaulle ha formulado un nuevo llamamiento en favor de la comprensión franco-alemana y de una Europa unida, en un discurso pronunciado ante la multitud congregada en la plaza principal de Estrasburgo, con motivo del 15 aniversario de la entrada de los aliados.

"Francia sabe —dijo— que la paz o la guerra se decidirán en Europa. Desde el Atlántico a los Urales, viven los pueblos europeos un lado y al otro del "telón de acero". Son ellos los que decidirán la suerte del Mundo. Esta realidad nos empuja a luchar por la concordia.

La responsabilidad de Europa añadió —es mayor ahora que nunca y el equilibrio europeo es absolutamente necesario. Europa occidental debe existir. Debe permanecer y debe ser una realidad. El Rhin ya no puede ser un obstáculo, sino un lazo de unión entre los dos grandes pueblos que se asientan en sus orillas. Vamos a establecer una coordinación más estrecha entre ambos, para marchar juntos hacia los mismos objetivos".

#### COMENTARIO AL ACUERDO DE ESTOCOLMO

Londres.—Las negociaciones de Estocolmo de los "siete exteriores" han constituido "un gran éxito para los negociadores británicos", según manifiesta el comentarista del semanario "The Observer", Alan Day. No obstante, advirtió que "las tácticas sirven de poco cuando no hay estrategia" y la realidad es —añadió— que nadie sabe cuál es nuestra verdadera estrategia.

Recordó que en las primeras etapas de las conversaciones de los "siete exteriores", se apuntaba como primer objetivo tender un puente a los seis del Mercado Común, mientras que ahora Europa se encuentra con que "hemos construido los cimientos de un puente, sin que los seis hayan construido su parte que permitiría la unión".

"Podemos decir —añade— que nuestra obra es magnífica, puesto que a través de diversos canales se permitirá ampliar las exportaciones británicas a precios realmente más baratos que los alemanes, lo que compensará a la industria británica por algunas de las pérdidas que ha experimentado en el mercado de los seis. Pero esto —dice finalmente— no es todo".—Efe.

RIESGO DE DIVISION. Londres.—A menos que sea hallado un lazo de unión entre los "seis" y los "siete" se consumará la profunda división entre los dos grupos de naciones comerciales de Europa, advierte hoy el "Sunday Times", quien, a continuación, elogia la declaración del doctor Adenauer en Londres que una guerra económica no debe estallar entre los dos grupos.

#### VIAJES A AFRICA

Londres.—El jefe de Gobierno soviético, Nikita Kruchev, proyecta visitar África el mismo tiempo que el primer ministro británico, Harold Mac Millan, según anuncia el "Sunday Pictorial".

El redactor diplomático de dicho periódico dice que "es probable que los dos jefes de gobierno se vayan pisando los talones en la visita que piensan realizar a los Estados africanos".—Efe.

#### "HAY QUE DETENER A FRANCIA"

Londres.—"The Observer" periódico dominical independiente dice hoy que si no se realizan esfuerzos para detener a Francia en su camino de convertirse en potencia nuclear también será imposible para Rusia detener a China en el mismo camino.—Efe.

## Millonario gracias a la Lotería y en tres fases

Guadalajara.—En Zorzejas, se ha repetido la suerte en la Lotería en favor del maestro nacional lezcedente don Pedro Herrald.

El señor Herrald jugó una pequeña cantidad y le tocó el reintegro, volvió a jugar y obtuvo un premio de trescientas pesetas y jugó nuevamente esta cantidad por la que le ha correspondido ahora millón y medio de pesetas.—Cifra.

## El mejor remedio para prevenir los efectos de los residuos radioactivos según un científico ruso

Mónaco.—El profesor Victor Spitzaine, de la Academia de Ciencias soviética, ha declarado que el mejor camino para prevenir los efectos de los residuos radioactivos es el de transformarlos en sustancias sólidas e insolubles y enterrados en la tierra en el interior de bloques de cemento o cristal, de modo que puedan ser sometidos a una vigilancia y comprobación periódicas.

## Todos los extranjeros residentes en Cuba deberán solicitar su inscripción en un registro especial

### El 60 por 100 de los beneficios petrolíferos producidos en el país será para el gobierno

La Habana.—El Gobierno cubano promulga ayer una serie de leyes en las que se propone "la defensa de la familia cubana", se determina obligatoriedad de inscripción en un registro de todos los residentes extranjeros y se redimitan las normas procesales por las que han de regirse los tribunales militares para administrar justicia a los contra-revolucionarios.

Otros decretos establecen la percepción por el Gobierno del 60 por 100 de los beneficios petrolíferos producidos en el país. La nueva ley sobre residencia concede a todos los extranjeros y turistas un plazo de seis meses para inscribirse en un registro, debiendo los no cubanos que han residido en la isla durante dos años, pedir permiso oficial para vivir en Cuba definitivamente.

Esta acción está destinada principalmente a legalizar el estatus de la residencia de los millares de inmigrantes que llegaron a Cuba ilegalmente en los últimos años.—Efe.

## El próximo año se iniciará en Toledo el proceso diocesano de beatificación del "Ángel del Alcazar"

### "OCCIDENTE DEBE NEGOCIAR PARA MEJORAR LAS RELACIONES CON LOS PAISES COMUNISTAS, PERO MANTENIENDO SE FIRME EN LOS PRINCIPIOS Y LA JUSTICIA" (DECLARACION DE LOS OBISPOS CATALICOS DE NORTEAMERICANOS)

Toledo.—El Cardenal, doctor Pla y Deniel, ha recibido el secretariado de probatificación de "El Ángel del Alcazar", presido por el director del Instituto de Cultura Hispánica don Blas Piñar.

El señor Piñar pronunció unas palabras de agradecimiento al Cardenal primado, por el nombramiento de postular para la causa de beatificación de Antonio Rivera, reiterando que el propósito del secretariado no es otro que glorificar a Dios en la persona de "El Ángel del Alcazar", cuya memoria está fresca y viva a pesar de los 23 años transcurridos desde su muerte.

Se congratuló el doctor Pla y Deniel, de que la figura de Rivera no se haya desvanecido con el tiempo y de que muchas ciudades españolas le hayan dedicado calles y anunció que en 1960 se iniciará el proceso diocesano de su beatificación.—Cifra.

#### DECLARACION DE LOS PRELADOS NORTEAMERICANOS

Washington.—Los obispos católicos de los EE. UU. han publicado una declaración, al final de su reunión anual celebrada en la universidad católica de América, y en ella dicen que los estadistas occidentales deben negociar incesantemente para un mejoramiento de las relaciones con los regimenes comunistas, pero deben mantenerse firme en el mantenimiento de los principios y de la justicia.

Por "paz" los comunistas entienden sometiendo a su programa y por "amistad" entienden la aceptación por parte de otros, de su fórmula de coexistencia.

La declaración está firmada por cuatro cardenales norteamericanos, dos cardenales designados y nueve arzobispos y obispos de la iglesia católica norteamericana.—Efe.

## La selección española de fútbol batió a la austríaca en Mestalla (6-3)

## Dominó absoluto y superioridad técnica del once nacional, que hizo una auténtica exhibición

### Di Stéfano (2), Suárez (2), Martínez y Mateos, lograron los goles españoles

### Sesenta mil espectadores presenciaron el encuentro en el campo valenciano

(Información y opiniones de este partido, en última plana)

# TEMA DEL LUNES

Esta época pre invernal que atravesamos, caracterizase siempre por su ambiente de tristeza —los días oscuros y llorescos, bajo un cielo plomizo, se suceden— y quietud; sin embargo, este año nos parece que los tales signos están más marcados que otras veces, influyendo en ello, probablemente, muchos factores, algunos tan ostensibles como esta "tranquilidad" —sinónimo de inacción— que en la ciudad domina desde hace algún tiempo y se refleja en detalles de lo más variado y sorprendente, tal como ese evidente descuido en el servicio de alumbrado público. Zonas que antes tenían poca iluminación, ahora no tienen ninguna y otras que la lucían magnífica, están actualmente "a media luz", sin contar los sectores donde la existencia de averías se remonta... y los focos fundidos que nadie repone.

Hasta de flamantes "farolas" —llamémoslas así—, sabemos nosotros que fueron derribadas en accidentes automovilísticos y pese a formar parte de recientísimas y modernas instalaciones, donde su falta se advierte, nadie se ha creído en el deber de repararlas. En fin, este del alumbrado público es un problema de mucha importancia —tanta como el de la limpieza, por ejemplo— que no permite descuidos, sino que exige una atención constante para que, en todos los aspectos, el servicio esté siempre en perfectas condiciones; cubierto como corresponde, a la categoría y dignidad de las ciudades. Porque no conviene olvidar que a las ciudades les pasa como a las viviendas y en cierto modo son como el hogar grande, el hogar común de todos los habitantes de las mismas. Y así como una cuida de que su casa esté siempre limpia y arreglada y de que los servicios fundamentales funcionen como es debido, estamos obligados también a que la ciudad ofrezca las mejores condiciones. Dentro de los medios al alcance, ciertamente, pero sin olvidar que no es privilegio de los poderosos el que, además de lo necesario, se cuente siempre con esos detalles de buen gusto que cuestan poco y dependen sólo de lo "hacendoso" y atenta que sea el ama de casa. Son detalles que hacen acogedor el hogar y le dan ese ambiente grato que nos gusta sepan estimar nuestras visitas. Al fin y al cabo, el secreto de la economía doméstica no está sólo en circunstancias prácticas de restricción, con espíritu de ahorro —escatimación, mejor— a ultranza...

En fin, decir poca luz es decir casi tinieblas y ya se sabe que las tinieblas son cosa triste. Nada de extraño ha de tener, pues, que hablar de "tranquilidad", sea mostrarse un poco triste y un poco pesimista...

Aunque, quien sabe, la vida está hecha de contrastes. ¿Por qué no ilusionarnos en que a esta etapa de inactividad sucederá otra de signo contrario y veremos como otra vez Burgos se impulsa por el camino de nuevos logros e importantes conquistas? Ilusionémonos, aunque el ambiente sea —ya lo hemos dicho— de pre invierno. Triste, fosco, llorón...

AVIZOR

## Vida burgalesa

### Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Julián Gutiérrez Monzón, Ave-

nida del Cid, 44, luxación codo izquierdo.  
Eugenio Escribano Palacios, de 47 años, de Villafranca, alcoholismo agudo.

### Farmacias de guardia

Mijangos, Almirante Bonifaz, 4; Esgueva, Briviesca, 2 y Gómez Bernudez, San Pedro y San Felices 14.

### ¿QUIEN PITA? LA QUE PITA ES

## IZAMIL

Noviembre  
23

Ss. Clemente I, p. Felicitas, Lucrecia, vg., Sisinio, mrs., Anfloquio, Gregorio, obs.  
SOL.—Sale a las 7.9. Se pone a las 16.53.  
LUNA.—Sale a las 0.0. Se oculta a las 12.43.  
Días que van, 327. Faltan, 38.  
Cuarto menguante a las 13.3.

SERVIDOR DOMESTICO. El Montepío Nacional del Servicio Doméstico es el único oficial a que tienes obligación de afiliarte. Lo gestiona y administra el Instituto Nacional de Previsión. En sus oficinas y teléfonos puedes y debes informarte.

## PROFESIONALES

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17.—TELÉFONO 1311

**I. LOPEZ SAIZ**  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATICO (SAN LUIS)  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2  
Calle Santander, 19, 3.ª. — Tel. 2478

**Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca**  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina General  
Pisones 33. — T. 2233. — Burgos

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón 24. — Teléfono 1912

**OPTICA IZAMIL Lain Calvo, 28**  
Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Optica.

## Institución Fernán González, Academia Burgense de Historia y Bellas Artes

### Hoy interesante conferencia de D. Basilio Osaba y Ruiz de Erenchun

Hoy, lunes, a las ocho de la tarde, en el salón de estrado de la Excmo. Diputación provincial, celebrará sesión la Institución Fernán González, sobre un tema de honda raigambre local, cual es, "El desconocido y malogrado pintor burgalés José María Muñoz Melgosa", la palabra autorizada y docta del señor Osaba, maestro en estas lides, sabrá tejer, con ayuda de adecuadas proyecciones, un acto de exaltación y justa vinculación de la vida y obra artística de José María Muñoz Melgosa, ignoradas en nuestra capital en los días actuales.

El acto será público.

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barañales y Cruz Roja  
Vitoria 31, 3.ª. — Teléfono 3591

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis Clínicos — Rayos X Metabolométricos  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6  
Vitoria 20, 1.ª. — Teléfono 3667

**S. ARIAS**  
CIRUGIA GENERAL y UROLOGIA. — Consulta de 12 a 2  
Vitoria, 10, 2.ª. — Tel. 2218  
Clínica, San Pedro Cardena, 7  
Teléfono 4503

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
PLAZA MAYOR, 2. — TELÉFONO 1066

## El Orfeón Burgalés, el Conservatorio Municipal y el Grupo Sindical de Música conmemoraron la fiesta de Santa Cecilia

### Nuestra laureada masa coral dará el próximo jueves un concierto en el teatro del Círculo Católico

Ayer domingo celebraron los músicos burgaleses la festividad de su Patrona, Santa Cecilia. Con tal motivo tuvo lugar a las 13 horas del día de ayer una misa rezada en la parroquia de San Lorenzo el Real, oficiada por el reverendo padre don Basilio Bañuelos.

El acto religioso, al que se sumaron numerosísimos fieles, estuvo presidido por el presidente de la Audiencia territorial, don Andrés Basanta; presidente del Orfeón Burgalés, don José María Codón; delegado provincial de Sindicatos, don Benito Vázquez Feijoo; comandante de Artillería, don Lorenzo Uriarte Rubio, en representación del capitán general; diputado provincial, don Manuel Martínez Ronda, en representación de la Corporación, concejal del Excmo. Ayuntamiento, en representación del mismo, don Luis García Linares; delegado de Información y Turismo, don Emilio Villalain; ingeniero jefe de la Delegación de Industria, don Antonio López Monis; director de la Música de Ingenieros, capitán don Carmelo Velasco Fernández; don Carlos Quintana, expresidente del Orfeón y miembros de la Junta Directiva.

Durante el Santo Sacrificio, el Coro del Orfeón y la orquesta del grupo sindical, dirigidos por el maestro Quesada —y al órgano el maestro Sarmiento— interpretaron "Cantata 140 y Coral de Bach", y "Ave María de Arcadelt".

Posteriormente, la orquesta, dirigida por el maestro de la Música de San Marcial, don Sebastián Martínez Ortiz de Landaluce, interpretó "Meditación" del maestro Quesada y el "Intermezzo de Bizet".

Finalizada la misa, el reverendo padre don Rufino Gómez Moradillo entonó un responso por los músicos fallecidos.

### ENTREGA DE PREMIOS EN EL ORFEON BURGALÉS

Al terminar la ceremonia religiosa los asistentes a la misma se dirigieron al domicilio social del Laureado Orfeón Burgalés, donde en una de sus dependencias se efectuó la imposición de los distintivos de plata de la Sociedad a los siguientes orfeonistas:

Srta. Angelita Mazuela; doña Alicia Eneadagüa y don Julio Santamaría Huérmeces.

Seguidamente se hizo entrega de diversos obsequios con los que la Junta Directiva del Orfeón premia a los orfeonistas que más se han distinguido por su constancia en la asistencia a los actos durante el año, habiendo correspondido a las siguientes señoras: Ana María Martínez, Carmen Gallego Pérez y Blanca Luz Quesada y a los señores don Ciriano Subiñas Ortiz y don Félix Aledo Renes; como pertenecientes al grupo coral.

Dentro del grupo de danzas fueron premiados la señorita Teresa González, Srta. Visitación Hernández y don Francisco García.

La imposición de los distintivos de plata y la entrega de premios fue realizada por las autoridades asistentes al acto.

Finalmente fue servida una copa de vino español.

A las nueve de la noche, los

alumnos del Conservatorio Municipal de Música —coros y orquestas de cámara—, actuaron a través de los micrófonos de Radio Popular de Burgos, logrando un rotundo éxito en la interpretación de las diversas composiciones ejecutadas con lo que demostraron su magnífica preparación artística.

EL PROXIMO JUEVES CONCIERTO OFRECIDO POR EL ORFEON BURGALÉS

El próximo jueves, día 26, a las ocho menos cuarto de la tarde y en el teatro del Círculo Católico de Obreros, el Laureado Orfeón Burgalés dedicará un concierto a sus socios protectores, patrocinado por la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros.

Los socios protectores pueden recoger sus localidades en la Secretaría del Orfeón (San Lorenzo, 32) hasta las diez de la noche del miércoles 25.



Un alumno escribe: "ningún método es tan claro como el de ustedes. No se puede explicar más sencillamente..."

La simplicidad del método CCC hard de usted un entusiasta más.



OTROS CURSOS CCC POR CORRESPONDENCIA: INGLÉS • ALEMÁN • ENGLISH (SUPERIOR) • FRANCÉS (SUPERIOR) • LATÍN • SOFEO • ACORDEÓN • DIBUJO • RADIOTECNIA • JUDDO • MECANOGRÁFIA • TAQUIGRAFIA • SECRETARIADO • REDACCION COMERCIAL • CORRESPONSAL • CONTABILIDAD • CONTABLE ADMINISTRADOR • CALCULO MERCANTIL • TRIBUTACION • CULTURA GENERAL • ORTOGRAFIA • PARA LA MUJER, CORTE Y CONFECCION

CORTE O COPIE Y ENVIE ESTE CUPON

Envíeme información GRATIS sobre el curso o cursos de:

NOMBRE.....  
DOMICILIO.....  
POBLACION.....  
PROVINCIA.....

REMITASE A CCC APARTADO 100-F-100 SAN SEBASTIAN

## El drama de Walter Ingram, el boxeador que murió a consecuencia de los golpes recibidos en su pelea con el mejicano José Becerra, campeón mundial del peso gallo

Ciudad de Méjico.—La muerte de Walter Ingram a consecuencia de los golpes recibidos en su pelea contra el campeón de peso gallo, José Becerra, efectuada el pasado día 24 en la ciudad de Guadalajara, ha conternado a todo Méjico y ha abierto cálidas polémicas entre aficionados y no aficionados al boxeo, sobre los sucesos manojos en la organización de este deporte.

Antes de la pelea, había un gran interés por ver al mejicano, después de que el 8 de Julio —en un combate espectacular celebrado en Los Angeles— derrotó al francés Alfonso Halimi, cuando se consideraba al boxeador mejicano como la figura más destacada que había pisado los rings nacionales. Raul Macías, vencido, se retiró del boxeo; pero los aficionados mejicanos seguían alentando la esperanza de ver algún día a un compatriota destronando a Halimi.

Cuando se anunció la pelea de José Becerra con el francés, eran pocos los que confiaban en los golpes y en la calidad de Becerra. Halimi era el favorito. Pero el mejicano hizo una brillante exhibición y lo derrotó por K. O.

Por eso, el pueblo se le entregó y a su llegada a Méjico lo recibió apoteósicamente. Se anunció después la pelea de revancha; pero ésta se retrasaba. Los "manojos" de Becerra consideraron que era perjudicial para el boxeador mejicano permanecer mucho tiempo sin pelear. Fue así como se organizó en Guadalajara la pelea con el norteamericano Walter Ingram.

En el combate no se ponía en juego el título; tenía como función principal mantener activo a Becerra.

Walter Ingram era un joven

## Más información deportiva

### Los partidos de Copa

(Viene de cuarta pág.)  
El árbitro anula, señalando penalty anterior, Lanza Pardo, flojo y Arbe lo detiene. Esto demerita al Santander y a los 15 minutos un fallo de la defensa local aprovecha Mandi para conseguir el empate. A partir de este momento el Santander acortala a sus contrarios pero no consigue mover el marcador. Arbe, portero del San Fernando, fue el mejor de los 22.—Alfil.

PAYA RESULTO CON FRAC-TURA DE LA TIBIA Y PER-RONE DE LA PIERNA DERECHA

Valencia. — Levante, 0; Gijón, 1.

Vallejo registró un lleno completo. A los 3 minutos de juego, al intentar rematar un servicio de Paredes, choca Paya interior derecha del Levante con el portero Barea y queda aqúel lesionado, teniendo que ser retirado del campo en camilla. Después se comprueba que Paya sufre fractura de tibia y peroné de la pierna derecha. La jugada fue sin la menor voluntariedad de acción.

Los levantinos, impresionados por este percance, acusan cierto nervosismo y el Gijón, que juega mejor, tuvo varias buenas oportunidades de marcar por medio de Biempica y Badenes. Se llega al descanso con empate a cero.

En el segundo el Levante pasa a dominar. A los 32 minutos en un ataque local por el ala derecha, a cargo de Blanco, éste es derribado por dos defensas dentro del área. El árbitro señala Penalty que lanzado por Seguí detiene Barea. En los últimos minutos Badenes, de potente tiro desde lejos, obtiene el único tanto. El balón fue desviado ligeramente por Esparza, que engañó al portero y el esférico fue al fondo de la red.

EL CELTA FUE VENCIDO EN SU FEUDO POR EL CORDOBA

Vigo.—Celta, 0; Córdoba, 1.

Comenzó el partido con dominio del Córdoba que a los 11 minutos el único tanto del encuentro. La defensa local se embarrilló y el balón fue a poder de Paz, que se metió con él en el área y de un buen tiro batió a Padrón. Después pasó a dominar el equipo local, pero la delantera se mostró poco realizadora. Hubo un gol de Gomez que el árbitro anuló por haberse producido anteriormente una falta de dicho jugador.

En el segundo tiempo los acosos del Celta resultaron inofensivos.

EL CORUNA JUGO A LA DEFENSIVA

Almería.—Almería, 2; Coruña, 1.

Fabregas, a los 7 minutos in-crustró el balón en las mallas de un fuerte cabezazo. A los 24 minutos, Amancio consigue el empate, de tiro por bajo y cruzado.

A los 24 minutos, Amancio consigue el empate, de tiro por bajo y cruzado.

En la continuación, el Coruña se defiende con todo su equipo relegado. A los 21 minutos de un formidable disparo cruzado, Tiravít marca el segundo tanto, que había de ser el de la victoria.

CLARO TRIUNFO DEL CADIZ

Cádiz, 3; Sabadell, 0.

A los veinte minutos, Jiménez logra el primer tanto del Cádiz.

A los cuarenta minutos y después de un intenso dominio gaditano, remata Lorente el segundo gol.

En la segunda parte a los 36 minutos Moreno desde lejos, marca el tercer gol para los gaditanos. Datzira es expulsado del campo, cuando faltaban dos minutos para terminar el encuentro.

EMPATE DEL SESTAO EN HUELVA

Huelva.—Recreativo de Huelva, 1; Sestao, 1.

Dominio del Huelva en el primer tiempo, pero no consigue adelantarse el marcador.

En la segunda parte, a los 10 minutos, Padilla marca el tanto del Huelva. Reacción el Sestao. A los 26 metros Ercodia, de tiro cruzado, establece el empate que había de ser definitivo.

En la categoría de "Senior", venció una vez más Juan José Horta, si bien Aurelio Peláez va mejorando poco a poco, ya que en los 7.000 metros de recorrido apenas si hubo una diferencia de 35 metros.

En la categoría "junior", resultado vencedor Urbano Gutiérrez, pues un despiste de Félix Balanz, y la no participación, por obligaciones particulares de Angel Peláez y M. Guijas, le facilitaron el triunfo.

Resultados técnicos Junior.—1.º—Urbano Gutiérrez. Retirados.—Felipe Antón y Antonio Hernández.

Senior.—1.º—Juan José Horta; segundo, Aureliano Peláez; tercero, Espinosa y cuarto, Antonio Ordeza.

## Segunda prueba de campo a través

Ayer se celebró la segunda prueba de campo a través, en la que hemos vuelto a ver, como en el domingo anterior, a los mismos atletas que en la pasada temporada y parece que hasta ahora no surgen nuevas figuras.

En la categoría de "Senior", venció una vez más Juan José Horta, si bien Aurelio Peláez va mejorando poco a poco, ya que en los 7.000 metros de recorrido apenas si hubo una diferencia de 35 metros.

En la categoría "junior", resultado vencedor Urbano Gutiérrez, pues un despiste de Félix Balanz, y la no participación, por obligaciones particulares de Angel Peláez y M. Guijas, le facilitaron el triunfo.

Resultados técnicos Junior.—1.º—Urbano Gutiérrez. Retirados.—Felipe Antón y Antonio Hernández.

Senior.—1.º—Juan José Horta; segundo, Aureliano Peláez; tercero, Espinosa y cuarto, Antonio Ordeza.

## Por 3-0 venció el Logroñés al Irroña

### El partido se jugó sobre terreno embarrado

Logroño, 22.—(Por teléfono. Servicio especial de la Agencia Mencheta para la HOJA DEL LUNES)

Con terreno muy embarrado debido a las abundantes lluvias de días pasados, se ha jugado el partido entre el Deportivo Logroñés y el Irroña de Pamplona,

## Partidos amistosos

(Viene de cuarta pág.)

ción y dominio del balón, siendo despididos con grandes aplausos. GOLEADA DEL ESPANOL AL A.I.K. DE SUECIA

No había transcurrido un minuto, cuando el Español ya se había anotado su primer tanto.

Indio, quien puso el balón a los pies de su interior Coll que así se anotaba el número uno de los seis que había de marcar en la tarde. No han pasado cuatro minutos cuando se produce otra jugada relámpago, esta vez de la porteria española, con lo que los suecos establecen el empate.

Nueve minutos y Coll devuelve la tranquilidad a los espectadores, pues de tiro fuerte y cruzado bate a Lundquists. Dieciséis minutos y nuevo tanto de Coll, y cuando faltan escasos minutos para retirarse a los vestuarios a descansar, Coll, otra vez, desde fuera del área, tira fuerte y esquinado, haciendo inútiles los esfuerzos del guardameta sueco por evitar el gol.

En el segundo periodo el dominio del conjunto español fue aún más abrumador. Szolnok inaugura esta segunda parte con el quinto gol, y Coll vuelve a maravillarse con otro remate imparable. El séptimo lo consigue Ribera.

El conjunto sueco muy lento y muy inocente en el marcaje.—Alfil.

MINIMA VICTORIA DEL REAL MADRID

Madrid, 22.—Por tres tantos a dos ha vencido el Real Madrid al I.F.F. Nalmo, de Suecia, en partido amistoso de fútbol jugado esta noche en el estadio Bernabéu ante unas cincuenta mil personas.

Ha sido en encuentro entretenido, por la incertidumbre del tanteo. El fútbol practicado por los dos equipos, no ha sido de calidad y el dominio territorial correspondió al Real Madrid. Pero el perfecto cerrojo de los suecos impidió que esta continua presión madridista al área adversaria se tradujera en gol.

El Real Madrid alineó a: Bagur; Pantaleón, Marquitos y Atienza; Vidal, Pachin; Canario, Díez, Pello, Casas, Bueno (Herrera).

El primer gol, sueco, a los cuarenta minutos, por defectuoso despeje de Atienza que hizo llegar el balón Liljebald, cuyo pase le recogió Karlsson, que regateó a Pantaleón, Marquitos y Bagur para clavar el balón en la red madridista. Con este tanto de un cero terminó el primer tiempo.

A los 14 minutos, Vidal, estableció el empate a un tanto. Dos minutos después, Canario, en impecable remate consiguió el segundo gol madridista. A los 23 minutos un córner de Bueno, no puede despejarlo el portero sueco, y Canario, a placer, consigue el tercer tanto para su equipo. Y a los 40, en un córner, el delantero centro sueco, Olafsson marca el segundo gol de su equipo, en fulminante remate de cabeza.—Alfil.

RESULTADOS Real Amistad, 0; San Juan, 8. Leones JOC, 0; San Miguel, 2. P. Menores, 0; Atlético JOC, 2. P. Aramburu, 3; San Andrés, 0. D. San José, 2; La Salle, 1. CLASIFICACIONES J. G. E. P. F. C. P.

D. San Juan 4 4 0 0 17 0 8  
P. Aramburu 4 3 0 1 9 1 6  
San Miguel 4 3 0 1 18 4 5  
Atlético 4 2 1 1 11 9 5  
San José 4 2 1 2 6 6 4  
La Salle 4 2 0 2 8 21 3  
E. P. Menores 4 1 1 0 3 14 1  
R. Amistad 4 1 0 3 0 14 1  
Leones 4 0 1 3 0 14 1  
San Andrés 4 0 0 4 4 18 0

Campeonato juvenil de fútbol Trofeo Caja de Ahorros Municipal

La cuarta jornada del campeonato juvenil de fútbol, patrocinado por la Caja de Ahorros Municipal, ha tenido un signo grato por la deportividad de todos los equipos contendientes. El partido más emocionante se disputó por la tarde en La Milanera, entre el D. San José y La Salle. Ambos equipos pusieron mucho ardor en la contienda, por lo que el resultado se mantuvo incierto hasta el final.

RESULTADOS Real Amistad, 0; San Juan, 8. Leones JOC, 0; San Miguel, 2. P. Menores, 0; Atlético JOC, 2. P. Aramburu, 3; San Andrés, 0. D. San José, 2; La Salle, 1. CLASIFICACIONES J. G. E. P. F. C. P.

D. San Juan 4 4 0 0 17 0 8  
P. Aramburu 4 3 0 1 9 1 6  
San Miguel 4 3 0 1 18 4 5  
Atlético 4 2 1 1 11 9 5  
San José 4 2 1 2 6 6 4  
La Salle 4 2 0 2 8 21 3  
E. P. Menores 4 1 1 0 3 14 1  
R. Amistad 4 1 0 3 0 14 1  
Leones 4 0 1 3 0 14 1  
San Andrés 4 0 0 4 4 18 0

Tenis Triunfos de Santana y Couder

Santiago de Chile.—Los tenistas españoles Manuel Santana y Juan Manuel Couder, han obtenido sendas victorias en la primera vuelta del torneo de tenis chileno. Santana venció al chileno Girardo por 6-2, 6-0, 6-0 y Couder venció al belga Drivos por 6-1, 6-1, 6-0.

En otros encuentros, el inglés Kanigitt vence al chileno Sias por 6-1, 6-1, 6-1 y el francés Grinda, derrotó al chileno Chaco por 6-0, 6-0 y el argentino Soriano vence al chileno Tort por 6-1, 6-3, 6-1.—Alfil.

## Hoy comenzarán en Burgos los campeonatos provinciales de balon-volea femenino

Organizados por la Sección Femenina y patrocinados por la Caja de Ahorros Municipal

Con motivo del XXV Aniversario de la Fundación de la Sección Femenina, se han organizado para los días 23, 24 y 25 del corriente mes, los Campeonatos Provinciales de balon-volea en la categoría de Juveniles, que organizan la Sección Femenina y que son patrocinados por la Caja de Ahorros Municipal de Burgos. Se presentarán quince equipos y son los siguientes:

Arauzo de Miel, Peñaranda de Duero, Pancorbo, Arlanzon, Quintanilla San García, Sasamon, Castrillo de la Vega, Mahamud, Castrillo de la Reina, Miranda de Ebro, Quintana de la Sierra, Villasantino y de la local capital, Escuela de Comercio, Teresiano 3.º curso y Teresiano 5.º

Hoy darán comienzo a las cuatro de la tarde en el Frontón cubierto de la Ciudad Deportiva Militar. Se jugarán los partidos siguientes:

Arlanzon-Peñaranda de Duero, Quintanilla San García-Sasamon, Castrillo de la Reina-Miranda de Ebro, Pancorbo-Arlanzon, Castrillo de la Vega-Mhamud, Quintana de la Sierra-Villasantino, Teresiano 3.º-Arauzo de Miel, Teresiano 5.º-Quintanilla San García, Escuela de Comercio-Castrillo de la Reina, Teresiano 3.º-Peñaranda de Duero, Teresiano 5.º-Sasamon.

Por la mañana del martes continuarán los partidos comenzando a las diez en punto de la mañana.

La falta del delantero centro logroñés titular, lesionado, se ha hecho notar, pues sin él la delantera pierde efectividad. Esta tarde dominaron con frecuencia, porque el Irroña no es equipo de potencia aunque físicamente están bien dotados y se mantuvieron firmes en el pesado terreno. Su portero Abillas hizo suficientes buenas paradas como para confirmar su clase. Su volante Zoco hizo muy buen partido, siguiéndole en méritos Rafa.

De los locales los defensas continúan su marcha de recuperación y por ello los medios mandaron en el terreno lanzando balones en cantidad a sus delanteros. Fausti estuvo muy bien e hizo dos magníficas jugadas, una de las cuales terminó en el primer gol de la tarde, consiguiendo a los 36 minutos de juego.

En la segunda parte a los 4 y 44 minutos Cáceres logró los otros dos goles a pesar de que no hizo buen partido.

El árbitro Castillejos estuvo bien, pese a que no quiso saber nada de lo que ocurría en las áreas.

Alineaciones: Irroña: Abillas; Olave, Baquedano, Tista, Salanova, Zoco, Rafa, Blázquez, Herrera, Bueno, Martínez.

Logroñés: Sorraín; "Saña", Zapirri, Eloy; Sastain, Bardall, Jesús, Arnedillo, Cáceres, Bustamante, Fausti.

Campeonato juvenil de fútbol Trofeo Caja de Ahorros Municipal

La cuarta jornada del campeonato juvenil de fútbol, patrocinado por la Caja de Ahorros Municipal, ha tenido un signo grato por la deportividad de todos los equipos contendientes. El partido más emocionante se disputó por la tarde en La Milanera, entre el D. San José y La Salle. Ambos equipos pusieron mucho ardor en la contienda, por lo que el resultado se mantuvo incierto hasta el final.

RESULTADOS Real Amistad, 0; San Juan, 8. Leones JOC, 0; San Miguel, 2. P. Menores, 0; Atlético JOC, 2. P. Aramburu, 3; San Andrés, 0. D. San José, 2; La Salle, 1. CLASIFICACIONES J. G. E. P. F. C. P.

D. San Juan 4 4 0 0 17 0 8  
P. Aramburu 4 3

# ESCENARIOS Y PANTALLAS

## "Su nombre era Bolívar", film que se espera sea una de las mejores obras del Cine contemporáneo

Será íntegramente rodada en los sitios históricos de Venezuela, Ecuador, Colombia, Perú y Bolivia

### El director Dino de Laurentis habla de «su» película

Entre muchas obras maestras del cine universal, Dino de Laurentis ha dirigido esas maravillas del celuloide que fueron "Ulises" y "La Guerra y la Paz". Cada una de ellas demostró el insuperable dominio de la técnica cinematográfica alcanzada por el genial director que ahora acaba de terminar el rodaje de "Su nombre era Bolívar", sobre la base de un notable guión escrito por el novelista chileno Menéndez Campos. En toda Hispanoamérica hay verdadera expectación por conocer esta obra que pretende reflejar, por lo menos aproximadamente, el clima épico de uno de los capítulos más apasionantes de la vida civil y militar de la América Española. Al parecer, los entendidos consagran esta obra como una de las mejores del cine contemporáneo.

### Espectáculos

#### Gran Teatro

A las 5,30, 7,45 y 11 noche, ULTIMO Y DEFINITIVO DIA DE PROYECCION "CARMEN LA DE RONDA". En Eastmancolor. Sarita Montiel, Jorge Mistral, Maurice Ronet, Amadeo Nazzari. Un espectáculo incomparable! (Autorizado mayores 16 años).

#### Avenida

A las 5,30, 7,45 y 11 noche, y alegre superproducción en Exit rotundo de la deliciosa Technicolor, "ANA DE BROOKLYN", Gina Lollobrigida, Vittorio de Sica. (Autorizado mayores 16 años).

#### Coliseo

Continua de 5,30 a 10 (2.ª fase, 7,45) y 11 noche. Sigue el éxito clamoroso de "EL RUISEÑOR DE LAS CUMBRES", por Joselito (El niño de la voz de oro). Una película inolvidable por sus bellas canciones, su emoción y su ternura. Autorizado todos los públicos.

#### Rex

Continua de 5 a 10 (2.ª fase, 7,45). "LOS TRES MOSQUETEROS", por Cantinflas y "AL SON DE LAS GUITARRAS". (Autorizados todos públicos).

#### Calatravas

Continua de 5 a 10 (2.ª fase, 7,45). "HACIA EL CRIMEN" y "LAS SENORITAS DEL 09". (Autorizado mayores 16 años).

seguidas con esta obra. Estas palabras, en labios del incomparable animador de "Ulises", que nos devolvió la ruda e ingenua belleza de los tiempos homéricos con una propiedad maravillosa, tiene el valor de una verdadera profesión de fe. Por eso, las transcribimos sin comentarios.

—"Producir una película "colosal" significa mucho más para mí que el gasto de millones de dólares para realizarla. Una "gran" película debe también, sobre todo, constituir una fuente de inspiración para el público, tanto en el campo artístico como en el humano y en el espiritual. El espectacular valor de las reconstrucciones, el uso de masas, la presencia de actores internacionalmente famosos y un argumento rico de emociones de interés, deben ser complementados —mejor diría dominados— por el valor de una creación artística ejemplar y un significado interno dedicado a enriquecer moralmente al espectador.

—"Con "Su nombre era Bolívar" creo que puedo más que adecuadamente llenar todas estas necesidades, cuya importancia para mí es absolutamente esencial. Los diez millones de dólares o más que costará la película —el presupuesto más alto en la historia cinematográfica— no solo traerá a la pantalla, con la debida magnitud, las hazañas más épicas del Libertador sino también una nueva contribución al progreso artístico del cinematógrafo, cuyo desarrollo es ahora más esencial a causa de la creciente competencia que encuentra en otros medios de entretenimiento, y que debería probar a todos los pueblos del Mundo la fortaleza, la belleza y nobleza del ideal democrático por el cual Bolívar combatió hasta obtener la victoria.

—"Puedo decir sinceramente que "Su nombre era Bolívar" es la más grande y la más fascinante producción que yo haya intentado hasta la fecha. Con cada nueva película no trato de ganar un desafío conmigo mismo para sobrepasar mis previos esfuerzos; tal fue el caso de "Ulises", de "La Guerra y la Paz", de "Tempestad", sin embargo, "Su nombre era Bolívar" no me permite repetir este reto. Porque con esta película considero que puedo satisfacer todas mis aspiraciones como productor y, al mismo tiempo, dar al público algo que hasta la fecha nunca se le ha brindado, y que merezca vivir por mucho tiempo en su memoria".

El problema de los "extras" nativos y las grandes masas es abordado certeramente por Laurentis: —"Desde un punto de vista espectacular, en realidad de verdad "Su nombre era Bolívar" verá el empleo de miles de extras nativos, al mismo tiempo que 15.000 hombres suministrados por las fuerzas armadas de todos aquellos países en los cuales la película será filmada, a saber: Venezuela, Ecuador, Colombia, Perú y Bolivia. La acción será íntegramente filmada en los sitios históricos, y la reconstrucción de la ciudad de Caracas de ese tiempo

será realizada dos veces: antes y después del terremoto que la destruyó encontrándose Bolívar en ella. La gigantesca empresa que fue el cruce de los Andes por el ejército Bolívar —una de las proezas más sobresalientes de la historia militar, que puede competir con el paso de los Alpes por Anibal y con las mejores campañas de Napoleón— verá un empleo dramático de grandes masas humanas como nunca antes se ha intentado concluyendo con las victorias de los "llaneros" como eran llamados los jinetes de la caballería de Bolívar.

—"Su nombre era Bolívar" vivirá por largo tiempo en la memoria de los espectadores como una película que reúne los más espectaculares elementos de las más grandes que se hayan filmado hasta el presente. Desde el primer gran espectáculo, que representa el terremoto, cada secuencia posterior crece en interés y magnitud; cualquiera de ellas serviría para coronar una producción épica. Es por esto por lo que "Su nombre era Bolívar" dará al público un centenar de grandes películas en una.

—"Un riquísimo reparto de actores renombrados, dado el gran número de importantes caracteres que sirven de marco a la vida del Libertador, todos los interpretados por estrellas de fama internacional, permitirá buscar los resultados hacia los cuales estamos dirigiéndonos. Además, la magnificencia de la película será aumentada por el tecnicolor y el tecnicroma.

De Laurentis finaliza con estas palabras: —"La figura de Bolívar emergió de la película concluida, no con la fría prominencia de la estatua, sino con la grandeza —interior y exterior— del hombre, con la cálida fascinación del ser viviente. Nunca película alguna se ha aproximado tanto al héroe al cual la humanidad tanto debe; este ha sido otro factor que explica mi interés y dedicación a este proyecto.

### CINE GORDON

Una película sensacional  
**La última noche del Titánic**  
Sesiones: 5,15 — 7,45, numerada — 11 noche. Autorizada para todos los públicos.

### Cine Astoria

Colosal doble  
**EL VIENTO NO SABE LEER**  
— y —  
**El nieto del Canadá**  
(Autorizadas mayores 16 años)

En los cursos de preparación para la Navidad, puede Ud. aprender Liturgia, adorno de la casa, Villancicos, montaje de el Nacimiento, cocina navideña y muchas cosas de gran utilidad para estos días.

### Se calcula que más de 4 millones de personas verán la nueva versión de "Ben Hur" en la misma sala

#### Una película que dura tres horas y cincuenta minutos

El pasado día 18 de Noviembre se celebró en el Cine Loew's State de Nueva York el estreno mundial de "Ben-Hur". Con este motivo fue totalmente restaurada la sala y la exclusividad de proyección durará por lo menos tres años. Se prevé que durante el curso de estas proyecciones desfilarán por el local más de 4 millones de espectadores. La duración del film es de 3 horas 50 minutos, o sea, once minutos más que "Lo que el viento se llevó". Esta película Metro Goldwyn Mayer, realizada por William Wyler, comprende 496 papeles con diálogo, interpretados los principales por Charlton Heston, Jack Hawkins, Haya Harareet y Stephen Boyd. En el rodaje, que no empezó hasta después de varios años de preparación han tomado parte más de cien mil figurantes. El coste de la producción se ha elevado a 900 millones de pesetas.

### Ya llega... La vuelta al Mundo en 80 días

Hablada en español.

### Elonios eg París al Cine (cierto cine) español

París.—El Cine español está convirtiéndose en un cine precursor, ha dicho el director artístico del Teatro de las Naciones, en la Biblioteca Española de París, en un acto durante el cual fue proyectada la película "Calabug", en presencia del director de la misma, señor Berlanga.

La afluencia de público fue tal que hubo necesidad de cerrar las puertas de la sala un cuarto de hora antes de que comenzase el acto.

Terminada la producción, que apasionó a los espectadores, se celebró un coloquio. El señor Berlanga y la profesora del Conservatorio de París, Josita Hernán, respondieron a numerosas preguntas. Abrió el debate el director artístico del Teatro de las Naciones, señor Berlanga, quien dijo que "por lo que se refiere al cine, igual que ocurre con el teatro, se suele cometer con España una injusticia de omisión". "Se habla mucho del cine italiano y de la "navelvue vague" francesa —dijo— y se silencia, sin que sepamos por qué, el hecho de que el cine español alcanza muchas veces esta misma línea de vanguardia y en muchas ocasiones la supera convirtiéndose en un cine precursor, tal es el caso, entre otros ejemplos, de "Bienvenido Mr. Marshall" y de "Calabug", es decir, tal es el caso de Berlanga, que tenemos nosotros".—Efe.

### ...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

#### Los festejos celebrados ayer

Ecija.—Novillada con picadores. Reses del marqués de la Rivera. Antonio Codese se luce con el capote. Pinchazo, una entera defectuosa y descabello a la tercera. Ovación. En el segundo, faena valerosa para gran estocada. Oreja y vuelta. Luis Lucena, bien en su primero. Pinchazo y media. Oreja, vuelta y saludos. Al segundo, buena faena, para una estocada y descabello. Ovación y aplausos. Antonio Escobar, pases que se jalean para pinchazo y entera. Petición de oreja y vuelta. En el que cierra plaza, extraordinaria faena de muleta entre música y ovaciones. Estocada. Dos orejas, rabo y salida a hombres.—Cifra.

#### FESTIVALES

Murcia.—Festival a beneficio de la Campaña de Navidad. Seis novillos de Zuarzo. César Giron, ovacionado en banderillas y muleta. Estocada superior. Gran ovación, dos orejas y vuelta. "Antoñete", buena faena, para estocada superior. Gran estocada. Gran ovación, dos orejas, vuelta y salida. Carlos Corpa, gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos. Paco Corpa, gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida. Curro Giron, gran estocada. Gran ovación, dos orejas, vuelta y salida. Diego Puertas, estocada que mata. Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta a hombres.

—Onteñiente.—Festival taurino con reses de Santos Sánchez Martín, Enrique Vera, Manuel Cascales, Antonio Vera y "El Trianero", se lucieron con sus enemigos, cortando cada uno dos orejas y el rabo. "El Trianero" y Enrique Vera, salieron a hombres.

—Sevilla.—Festival taurino, lidiando novillos de distintas categorías. Buena entrada. En el primero de rejones, Angel Peralta fue ovacionado. En lidia ordinaria, Dámaso Gomez, ovación; Rafael Giron, vuelta; "El Turia", palmas; "El Timo", palmas; "Pacorro", petición de oreja; Pepe Luis Ramirez, vuelta y Manolo Zerpa, palmas.

—Talavera de la Reina.—Festival con novillos de Alberto Cunuhal, de Portugal, grandes, con poder. Tres aplausos, en el arastre, Alberto Aparicio, Luis Alfonso Garces y Manolo Carta, ovacionados, dando vuelta al ruedo; "Curro" Montes, una oreja y vuelta; Pepe Osuna, dos orejas y vuelta; Alfredo Sánchez, una oreja y vuelta.—Cifra.

### Financieras

#### Comentario bursátil de la semana

La Bolsa acusa la menor disponibilidad monetaria y ha vuelto a presentar en la semana ida un neocio de tendencia débil, incluso por la presencia de papel, mientras que la demanda se mostraba insuficiente, hasta el punto de que en los dos últimos días los tanteos de compra en el momento de cierre se habían reducido a un par de valores únicamente.

A pesar de esta falta de firmeza en el mercado, el primer día de la semana atrajo al salón a numerosos interesados en conocer como se iniciaba el desarrollo de la ampliación de capital de la Telefonica, la primera que realiza a la par, es decir, en las mejores condiciones posibles para el accionista. A pesar de esta circunstancia, el mercado se mostró dominado por la tendencia general de abandono de puntos y tanto los derechos como los accionistas operaron por bajo de los cambios técnicos calculados, sin que después, en el transcurso de las sesiones siguientes, se haya podido mejorar la situación. La Telefonica, que cerró la semana pasada en Madrid al cambio de 176, ha terminado esta semana a 156,5, es decir, que prácticamente hay un descuento del importe de derecho de suscripción, más doce duros y medio.

En la primera semana de Diciembre comenzará también otra ampliación importante, la de Iberduero, a pesar de que faltan todavía bastantes días para esta nueva operación, que casi requiere mil millones de pesetas de desembolso, si bien los dividendos pasivos están escalonados, la Bolsa acusa debilidad en este valor, que ha retrocedido 16 enteros.

Otras oscilaciones contrarias han sido de ocho enteros en Explosivos, ocho y medio en Campsa, nueve en Española de Petrolcos, once en Minas del Rif, doce y medio en Duro Feiguera y 35 en Ponferrada, frente a un campo tan nutrido de retrocesos, aumentado por otros de menor cuantía, solamente pueden citarse recuperaciones de tres enteros en Fefasa y quince en la Union y el Fenix.

No obstante las duras correcciones que una debilidad tan prolongada en los cambios viene significando para los valores, el final de la sesión del viernes no dejaba margen a mucha esperanza en cuanto a una pronta recuperación, ya que seguía siendo más visible el peso de la oferta que el de la demanda, que casi no se dejaba sentir más que en torno a las acciones de Telefonica.

#### AMORTIZACION DE CEDULAS DE CREDITO LOCAL CON PREMIO

Madrid.—El próximo día 30, tendrán lugar varios sorteos para amortización de cedulas con premio, comenzándose por el mensual de un millón de pesetas, entre todas las emisiones.

También se sortearán exclusivamente para la emisión de 1959, los premios recaídos en cedulas no puestas en circulación de esta emisión, que son los siguientes: Dos premios de un millón de pesetas; un premio de doscientas mil pesetas; ochenta premios de mil pesetas. En todos los casos, además del nominal del título.

#### BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio  
Caja de Ahorros  
Espolón, 21  
BURGOS

# Pruebe SU Suerte

elijendo calidad!



Pida FUNDADOR

Solicite el "Bono de la Suerte" y... podrá obtener su botella

### GRATIS!

o ganar uno de los miles de premios en metálico que regala

# FUNDADOR Domestec

el coñac que está... como nunca!

# Barreiros DIESEL

Completa gama de potencias para las más diversas aplicaciones

- en el transporte
- en la industria
- en el campo
- y en el mar

DISTRIBUIDOR OFICIAL: Dilasa  
HURTADO DE AMEZAGA, 8 BILBAO  
AGENTE JOSE L. RUIZ MARTINEZ  
VITORIA, 31 BURGOS TEL. 490.

# ESPAÑA VENCE (6-3) A AUSTRIA EN VALENCIA

## El partido de las dos selecciones, cuarto de los disputados entre ambas, fue excelente de principio a fin

### Di Stefano (2) Suárez (2) Martínez y Mateos marcaron los goles españoles

Valencia.—En medio de una expectación extraordinaria, hasta el punto que asistieron sesenta mil espectadores, se jugó este encuentro internacional que terminó con una rotunda victoria española. En el palco presidencial se hallaban el primer secretario de la embajada de Austria, por delegación de su país que se halla ausente, el delegado nacional de Educación Física y Deportes, señor Elola, presidente de la federación española de fútbol, señor Lafuente Chaos, directivos y federativos gobernadores civil de la provincia, alcalde de Valencia y otras autoridades. También asistió el miembro del Comité técnico de la selección de Francia, señor Thepoz.

El partido dio comienzo a las 15.51 de la tarde. Con anterioridad fueron interpretados los himnos nacionales de ambos países, con los jugadores formados en el centro del terreno. Los jugadores austriacos fueron acogidos con una cariñosa ovación por el público valenciano que, en todo momento, fue un auténtico "hincha" del equipo español al que, por su buen juego, apoyó con todo entusiasmo.

Inicia el juego el equipo español. A los siete minutos, una impresionante arrancada de Gento,

## Opiniones sobre el partido

Herrera, seleccionador: "Ha sido una formidable exhibición del equipo español. Estoy realmente satisfecho del partido realizado. He comprobado que se ha experimentado un considerable progreso en relación con el encuentro contra Polonia".

Los tres goles encajados fueron en causa de la confianza que los jugadores españoles encontraron cuando vieron que el partido estaba resultando.

Lafuente Chaos: Subrayo, además del buen juego desarrollado por España, la gran acogida dispensada por el público valenciano a todos los jugadores y el incondicional apoyo que les prestaron a través del partido.

Secretario del Valencia: Se ha conseguido una recaudación record: de unos tres millones de pesetas.

Luis Suárez: Se mostró contento del rendimiento del cuadro español y dijo que los austriacos habían ofrecido menos resistencia de la que se esperaba.

Segarra, capitán de la selección: La superioridad española hizo que nadie se viera obligado a emplearse a fondo desarrollando, a pesar de todo, un partido formidable.

Di Stefano: La selección española ha desarrollado un buen encuentro y los austriacos han jugado peor de lo que esperaban. Gento: Estaba intento de los aplausos que el público le había prodigado.

Selección austriaca: Considero merecida la victoria española y destaco a Di Stefano y Gento como los mejores del cuadro español.

Hannappi, capitán de la selección austriaca: "Han jugado mucho mejor que nosotros".

El jefe de la expedición austriaca dijo que la selección española había ganado con toda justicia y que Gento y Di Stefano le habían vuelto a maravillar".

Enrique Mariñas, locutor que retransmitió medio tiempo del encuentro: "El partido se ha jugado por alegría. Es decir, sin preocupaciones defensivas por uno y otro bando. Ha sido un fútbol jugado abiertamente y al ataque. Quizás ambos conjuntos emplearan un escalonamiento al 4-2-4 a ratos, pero siempre con una flexibilidad que les permitía plantarse ante la puerta. Esto demuestra que las mejores jugadas estuvieron en las delanteras, especialmente en la española, donde el trío Di Stefano, Suárez y Gento brilló a gran altura y realizó jugadas que levantaron al público de los asientos. El encuentro, en líneas generales ha sido entretenido. En el segundo tiempo, el once austriaco dominó más que en el primero, quizás porque Segarra y Gensana abandonaron algo su posición en el centro del campo y también García no encontró su sitio. Garay, que hizo un extraordinario primer tiempo, bajo en el segundo. En cambio el debutante Mesures cuajó una actuación completa en su debut internacional y el público le aliento constantemente. El comportamiento de los espectadores valencianos magnifico. Con sus gritos de aliento empujaron al equipo en todo momento. El once austriaco se mostró rudo y batallador. El centro del conjunto fue el veterano Hannappi. También jugó bien su dispositivo defensivo y en la delantera brilló la labor del batallador Nemece, en duelo con Garay.

con centro sobre Suárez y remate de este, es rechazado por una defensa cuando el interior español se disponía a rematar nuevamente. A los nueve minutos se produce el primer tanto, a favor de los jugadores hispanos. La jugada nace en Garay con un centro largo sobre la izquierda, recoge Di Stefano que avanza, choca ligeramente con un defensa, lo burla, dribla al portero y mete el esférico en las mallas. La jugada es coronada con una enorme ovación. El equipo español domina de manera absoluta al austriaco, dominio que se había de mantener de manera clarísima durante los primeros veinte minutos. A los 13 consigue el equipo español su segundo tanto en un avance de Arteche, con centro muy cerrado sobre la puerta que el portero visitante rechaza de puños, intenta el remate Di Stefano y no llega pero sí Gento que lanza un tiro que es rechazado por la defensa. Los defensores austriacos se quedan parados por estimar que Suárez estaba fuera de juego pero, este, después de titubear un poco también, bate al portero por segunda vez. En esta fase se pone de manifiesto la gran superioridad técnica del equipo español hasta el punto de que en el primer cuarto de hora Ramallets apenas tuvo ocasión de intervenir en dos ocasiones, y éstas sin el menor peligro.

Con 2-0 en el marcador hubo unos momentos de juego de exhibición por parte del conjunto hispano con una serie de combinaciones entre Suárez y Di Stefano de gran belleza y eficacia. Por la superioridad antedicha el juego español decaía ligeramente. A los 28 minutos reaccionan los austriacos y, durante algunos minutos se juega en terreno español. A los 33 resulta lesionado en un choque con Suárez el defensa derecho Oslansky que es sustituido por Senekowitsch, si bien este se alinea en la delantera pasando a noll a extremo derecho y Halla a defensa del mismo lado. A los 36 minutos hay un avance de Suárez por la derecha con entrega a Martínez, este, pisando el área, es derribado violentamente por dos defensas, el árbitro señala inmediatamente penalty. Lo lanza Suárez, con un tiro a media altura, pero muy angulado que llega al fondo de la red. Es el tercer tanto español. Con él, el juego decae ligeramente por parte española. A los 40 minutos se registra un avance del interior izquierdo austriaco Hof que intenta rematar pero es entrado por Gensana, caen los dos al suelo sin que aparentemente hubiera habido falta. Pero el árbitro señala penalty. Lo tira el mismo Hof muy fuerte y raso y, aunque Ramallets llega a tocar el balón, el esférico llega hasta el fondo de la red. Con este resultado se llega al descanso.

SEGUNDO TIEMPO  
A los 4 minutos el cuarto tanto español en un servicio de Suárez a Gento que este remata, rechazando los defensas, recoge Martínez y envía a la red. Reaccionan los austriacos.

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal Félix HERRERO).—El partido jugado esta tarde en Anduva, ha sido movido e interesante, aunque el juego de calidad solamente a abundado a ráfagas por parte de ambos onces. Pero el Alfaro se mostraba tan pegajoso, tan rápido en el avanzar y en el repliegue, que los nuestros se vieron constantemente asediados, sin poder hilvanar juego ni crear peligro. Como el Alfaro, aun cuando avanzaba bien, tampoco era expeditivo en el tiro a gol, las porterías pasaron por pocos peligros y únicamente se logró un gol por parte del Mirandés, a los 33 minutos, pero fue conseguido a nuestro criterio en completo fuera de juego de Domingo delantero centro local. Los jugadores del Alfaro protestaron por la concesión de este gol, pero el señor Razquin, árbitro navarro, mantuvo su decisión.

Dos minutos después, Domingo, solo ante el portero, fallo un sol que ya se cantaba.

En la segunda parte, cambio totalmente la decoración durante la primera mitad, ya que en los cinco primeros minutos, el Mirandés consiguió dos goles, con lo que puso el marcador en 3-0 y todo hizo prever una goleada de escándalo. Pero los riojanos no se amilanaron y atacando consiguieron en cuatro minutos marcar dos goles, por mediación de su interior derecha, el único delantero efectivo en el equipo forastero.

Y menos mal que un minuto

austriacos. El juego se nivela. Se advierte en los austriacos un deseo de contener el eficaz juego español, aunque lo consiguen solamente en parte. A los 13 minutos Halla entrega a su delantero centro, Nemece se anticipa a la acción de Segarra y, en un remate por bajo bate a Ramallets por segunda vez.

A los 17 minutos Suárez entrega a Gento, este se lanza en una gran carrera y, en vez de tirar, como parecía centra abierto, el portero logra rechazar de puños y Di Stefano entra al remate, de cabeza y consigue el quinto gol.

Mateos, a los 31 minutos sustituye a Martínez. El madrildista entra en juego rápidamente, recibe un balón de Gento desde la izquierda, burla a dos contrarios, burla igualmente al portero y fustiga el sexto gol de España. A los 41 minutos, los austriacos marcan el tercer gol por mediación de Knoll que se había internado por la derecha.

Termina el partido sin más dignas jugadas de mención. Los jugadores austriacos son despedidos con una enorme ovación mientras que los españoles reciben una ovación que dura largo rato en señal de reconocimiento del público valenciano por su gran actuación en este partido. En realidad, el partido no tuvo ninguna dificultad para la selección española en ningún momento. Se puso en evidencia la gran superioridad técnica española y el gran juego de su delantera. Las combinaciones entre Suárez y Di Stefano, Suárez y Gento, maravillo al público valenciano con sus portentosas jugadas. Arteche actuó más bajo de tono, Segarra y Gensana cumplieron si bien en una labor más oscura.

Garay tuvo una buena actuación y Ramallets también estuvo bien con solo el error cometido en el segundo tanto.

Por los austriacos, Hannappi fue un jugador brillante. Ha demostrado tener grandes facultades y lo mismo estuvo en la defensa que en el ataque. También la tripleta central de la delantera tuvo una actuación irregular y estuvo bien el portero a pesar de la media docena de goles que encajara.

El árbitro francés no pasó de regular en su actuación. Alineaciones: España: Ramallets; Mestre, Garay, Gracia; Segarra Gensana; Arteche, Martínez, (Mateos), Di Stefano, Suárez y Gento. Austria: Schmied; Oslansky, Stotz, Swoboda, Hannappi, Koller; Halla, Knoll, Nemece, Hof y Skerlan.

Arbitró el francés Mr. Schwintete, ayudado en las bandas por el colegiado catalán señor Gómez Contreras y el valenciano señor Birigay.

**VITORIA SU RESTAURANTE MESON NACIONAL**  
DATO, 35 TELEF. 2111

## Ayer se disputó la primera eliminatoria de la Copa

### Córdoba, Orense, Plus Ultra y Gijón, vencieron en campo contrario

## Resultados y clasificaciones

### COPA DE SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO

(Primera eliminatoria)  
Santander, 1; San Fernando, 1  
Mallorca, 3; Conchal, 0.  
Ferrol, 3; Tenerife, 0.  
Cádiz, 3; Sabadell, 0.  
Basconia, 0; Murcia, 0.  
Huelva, 1; Sestao, 1.  
Celta, 0; Córdoba, 1.  
Baracaldo, 2; Mestalla, 0.  
Indauchu, 6; Jaén, 0.  
Rayo, 2; Orense, 3.  
Avilés, 0; Plus Ultra, 1.  
Almería, 2; Coruña, 1.  
Alavés, 5; Ceuta, 2.  
Extremadura, 3; Leonesa, 1.  
Tarrasa, 4; Badajoz, 0.  
Levante, 0; Gijón, 1.

### Partidos amistosos internacionales

Sevilla, 3; Kaiserslautern, 3.  
España, 8; A. I. K., de Suecia, 1.  
Elche, 2; Orgryte, 3.

### TERCERA DIVISION

(Grupo cuarto)  
Villafranca, 1; R. Unión, 1.  
Elgoibar, 4; Tolosa, 1.  
S. Sebastián, 3; Beasain, 3.  
Azcoyen, 2; Anaitasuna, 2.  
Victoria, 3; Tudelano, 2.  
Logroñes, 3; Irún, 0.  
Vergar, 3; Eibar, 3.  
Mirandes, 4; Alfaro, 2.

J. G. E. P. F. C. P.

|              |    |   |   |   |    |    |    |
|--------------|----|---|---|---|----|----|----|
| S. Sebastián | 10 | 8 | 2 | 0 | 33 | 8  | 18 |
| Vergara      | 10 | 7 | 1 | 2 | 29 | 19 | 15 |
| R. Unión     | 10 | 5 | 4 | 1 | 17 | 7  | 14 |
| Logroñes     | 10 | 5 | 3 | 2 | 19 | 12 | 13 |
| MIRANDES     | 10 | 4 | 4 | 2 | 20 | 11 | 12 |
| Beasain      | 10 | 5 | 1 | 4 | 32 | 20 | 11 |
| Tudelano     | 10 | 4 | 3 | 2 | 15 | 11 | 11 |
| Victoria     | 10 | 4 | 2 | 4 | 17 | 18 | 10 |
| Elgoibar     | 10 | 2 | 5 | 3 | 10 | 18 | 9  |
| Tolosa       | 10 | 4 | 1 | 5 | 15 | 22 | 9  |
| Anaitasuna   | 10 | 2 | 4 | 4 | 18 | 23 | 8  |
| Eibar        | 10 | 2 | 4 | 4 | 17 | 22 | 8  |
| Alfaro       | 10 | 3 | 1 | 6 | 20 | 29 | 7  |
| Irufia       | 11 | 3 | 1 | 7 | 10 | 22 | 7  |
| Villafranca  | 11 | 1 | 4 | 6 | 8  | 22 | 6  |
| Azcoyen      | 10 | 1 | 2 | 7 | 25 | 4  | 6  |

(Grupo XIII)  
Europa, 1; Béjar, 0.  
(Aplazado día 15).

## Partidos para el domingo

(Grupo cuarto)  
Real Unión-Elgoibar.  
Tolosa-Beasain.  
Anaitasuna-San Sebastián.  
Tudelano-Logroñes.  
Eibar-MIRANDES.  
Villafranca-Alfaro.  
Azcoyen-Vitoria.

(Grupo 13)  
Europa-Plasencia.  
Hullera-Palencia.  
BURGOS-ARANDINA.  
S. Pedro-Astoria.  
Salamanca-Ponferrada.  
C. Rodrigo-JUVENTUD.  
Cacereño-Júpiter.  
Bejar-Zamora.

### TRIUNFO DEL BARACALDO

Bilbao.—Baracaldo 2; Mestalla, 0.  
El Mestalla jugó a la defensiva y el Baracaldo, favorecido por esta táctica de los valencianos atacó desde el principio.

Arteche marcó el primer tanto para el Baracaldo y así terminó el primer tiempo.

La segunda parte fue de características semejantes. Los vizcaínos vuelven a atacar y a los 34 minutos consiguen el segundo tanto, obra también de Arteche.

EL INDAUCHU GOLEO AL JAEN  
Bilbao.—Indauchu, 6; Jaen, 0.  
A los cinco minutos, Quintela centra y Barrena, de cabeza, remata a las mallas el primer tanto. Tres minutos después, en un centro de Quintela, trata de intervenir el portero del Jaen, pero Latatu le gana la acción y marca el segundo. A los 15 minutos Uria lanzó un chut desde fuera del área y consigue el tercero. Faltando tres minutos para terminar el primer tiempo Quintela marca el cuarto o nla mano. Los jugadores protestan, pero el árbitro concede gol.

El quinto gol conseguido a los 22 minutos de la segunda parte obra de Latatu, y a los 24 en un penalty lanzado por Azueta, el sexto.—AIII.

### NO HUBO GOLES EN BASOSELAY

Bilbao.—Basconia, 0; Murcia, 0.  
El Murcia, casi a lo largo de todo el encuentro llevó la iniciativa en el juego. El empate puede considerarse justo, si bien el Murcia ha podido marcar algún tanto. El equipo levantino ha sido superior al Basconia. El equipo vizcaíno ha suplido su falta de superioridad con entusiasmo y coraje y el batallar constante desde el principio.—AIII.

### LA LEONESA PERDIO 3-1 EN ALMENDRALEJO

A los 17 minutos, Tuhami se interna por su banda y lanza un magnífico disparo que llega a la red. A los 40 minutos Félix lanza un centro que es rematado a la red por Juanín.

En la segunda mitad vuelve a dominar el Extremadura. A los 22 minutos Meliá marca el único tanto visitante en una bonita jugada que es aplaudida. Prosigue el dominio local y a los 33 minutos Tuhami consigue el tercer gol extremo.—AIII.

### VENCIO EL FERROL SOBRE EL TENERIFE

El Ferrol del Caudillo.—Ferrol, 3; Tenerife, 0.  
El primer tiempo fue de dominio alterno. A los 38 minutos, Vallejo marca el primer gol para el Ferrol, y con él se llega al descanso.

En el segundo tiempo, dominó más el Ferrol. A los 7 minutos Belmonte marca el segundo y a los 30, un centro de Begazo, llega a Vallejo y éste hace gol.

### EL RAYO VALLECANO BATIDO A DOMICILIO

Madrid.—Rayo Vallecano, 2; Orense, 3.  
Unos 22.000 espectadores presenciaron en el Metropolitano este partido de Copa.

El Orense salió en los primeros momentos con táctica defensiva. Y juega con ciertas precauciones para contener el fuego de ataque de los madrileños. El

### ORENSE DA MUESTRAS DE PELIGRO

pues sus delanteros tiran a gol tan pronto como ven hueco.  
A los 32 minutos llega el primer gol para el Rayo obra de Cobo a pase de Niño. A los 39 minutos gol rayista marcado por Escobosa al tropezarle el balón en un despeje de la defensa del Orense. Con 2-0 se llega al descanso.

En el segundo tiempo el Orense adelanta sus hombres, pese a que el medio Las Heras juega ahora de defensa por estar lesionado con una ceja abierta. El mejor juego del Orense tiene su fruto a los 5 minutos en un fuerte disparo de Rebeca al ángulo. Este tiempo es de mejor calidad por parte del Orense. A los 27 minutos el Rayo es castigado con una falta a cinco metros del ángulo del área. La saca Rivera que cede a Frasquillo quien de potente disparo al ángulo marca el gol del empate. El Orense, muy tranquilo, fuerza el ritmo de juego y a los 44 minutos consigue el gol de la victoria, después de varios tiros a puerta.

### TRIUNFO EL PLUS ULTRA EN AVILES

Avilés.—Real Avilés, 0; Plus Ultra, 1.  
A los 4 minutos de juego, en un encontronazo con el interior derecho local, se lesiona Casado del Plus Ultra que se retiró del campo para reaparecer a los 17 minutos. En este momento, también en un encontronazo se lesiona Gento II. A los 4 minutos de la segunda parte, Gento III remata sobre la marcha y marca el único tanto de la tarde, en una jugada que es aplaudida mucho. Durante la primera mitad el Plus Ultra jugó a la defensiva. Los madrileños lucieron un juego homogéneo y brillante que contrastó con el deslavazado de los avilesinos. El resultado se estima justo.

### SUPERIORIDAD DEL MALLORECA SOBRE EL CONDAL

Palma de Mayorca.—Mallorca, 3; Conchal, 0.  
El encuentro se ha caracterizado por el dominio completo y frecuentes rachas de buen juego del Mallorca, que se mostró muy superior al conjunto catalán. El Conchal, relegado en su área, no hizo más que defenderse del acoso local. Solo se consiguió en esta parte un gol, logrado por Lorenzo a los 39 minutos.

### EN LA SEGUNDA PARTE, DURANTE MEDIA HORA SIGUIÓ EL DOMINIO MALLORQUINISTA, QUE CONSIGUIÓ OTRO GOL A LOS OCHO MINUTOS, POR OBRA DE MIR.

En los últimos minutos volvió a dominar el Mallorca y Forteza obtuvo el tercer tanto.

### BRUSQUEZADES Y JUEGO DURO DEL BADAJOZ EN TARRASA

Tarrasa.—Tarrasa, 4; Badajoz, 0.  
El Tarrasa ha resuelto muy favorablemente la primera fase de esta eliminatoria de la Copa del Generalísimo. El 4-0 refleja exactamente lo que pasó en el terreno de juego. Su adversario salió con la preconcebida idea de dedicar sus esfuerzos a desbaratar el juego del Tarrasa, juego defensivo total. A esta táctica sumó una brusquedad inapropiada y tal fue ésta, que fueron varias las veces que hubo de interrumpirse el juego para atender a los jugadores lesionados.

En el primer tiempo se jugó más y mejor, pues el segundo fue de un espectáculo desalentador; ni juego defensivo, ni táctico de contención ni ataque abierto; caza de tobillos, talones y rodillas. Lamentable.

A los 20 minutos, Navarro, marca el primer gol. Hasta los 35 metros no vuelve a funcionar el marcador. Jiménez logra el segundo al sacar una falta desde fuera del área y cuando está a punto de finalizar el primer tiempo, Cruellas marca el tercero.

### REANUDADO EL JUEGO CRUELLAS VUELVE A GOLAR A GARCÍA

### ARBE EL MEJOR DE LOS VEINTIDOS EN SANTANDER

Santander.—Santander, 1; San Fernando, 1.  
El primer tiempo se ha jugado

do a tren muy vivo pese al mal estado del terreno ligándose jugadas de gran calidad. El dominio ha correspondido en su mayor parte a los locales, favorecidos por la táctica defensiva del San Fernando. A los 19 minutos Zabalza centra sobre puerta y Galacho, en claro fuera de juego remata de cabeza el balón a la red concediendo el árbitro tanto para el Santander. El San Fernando contraataca. El segundo tiempo se ha reducido a una dura pugna entre la delantera local y el cuarteto defensivo andaluz, reforzado por medios e interiores. A los 5 minutos consigue el Santander un segundo tanto por medio de Florit, que

(Pasa a segunda página)

## Partidos amistosos Internacionales

## Destaco el amplio triunfo del Español

### EL ELCHE PERDIO CON UN EQUIPO SUECO

Elche.—En encuentro amistoso internacional jugado en el campo de Altavix, el Elche ha perdido por tres tantos a dos contra el primera división sueco Orgryte.

El Elche ha presentado un equipo con jugadores, en su mayoría de la reserva. Media entrada, tarde fría y terreno de juego simo-encharcado, a causa de la lluvia caída a lo largo de la mañana.

El juego se inicia con ligera presión visitante que es inmediatamente contrarrestado por el "once" local, fruto de cuya reacción es el primer gol de la tarde, conseguido por Zuazo, a los cuatro minutos de juego.

Habían transcurrido dos minutos cuando el equipo sueco, por mérito de su delantero centro, consigue el empate.

En la segunda parte, nuevamente Simonsen recoge un buen servicio de su interior, chuta fuerte y deshace la igualdad, a los catorce minutos.

A los veinticinco minutos, en un lío ante la puerta visitante, Zuazo mete el pie e impulsa el balón al fondo de la red.

A los treinta y cuatro minutos, ante un fallo de la defensa local, que deja solo a Anderson, este solamente tiene que tocar el balón para conseguir el gol de la victoria.—AIII.

### EL SEVILLA EMPATO CON LOS ALEMANES

Sevilla, 22.—El Sevilla y el Kaiserslautern, han empatado a tres tantos en un partido amistoso presenciado por más de treinta mil personas.

Se adelantó en el marcador los alemanes, a los 26 minutos, que es el único que sube al marcador en toda la primera parte.

En la segunda mitad, a los 13 minutos, Ruiz Sosa, saca una falta y Antoniet marca el gol del empate.

A los 20 Szalay, cede retrasado a Guitera y éste consigue el segundo gol local de un magnífico tiro, a media altura.

A los 25 el delantero centro alemán Schornborn logra el empate a dos, de magnífico puntazo.

Nueve minutos más tarde, el mismo jugador dispara y el balón entra en la puerta, después de fallar lamentablemente la defensa y el portero sevillista.

Apenas efectuado el saque de centro, Pereda tira un golpe franco fuera del área y queda nuevamente el marcador, esta vez a tres tantos, que había de ser el resultado definitivo.

Aunque el dominio territorial ha sido superior por parte del Sevilla, los alemanes han hecho un buen partido por su colocación.—AIII.

(Pasa a segunda página)

## Por 4-0 venció el Deportivo Mirandés al Alfaro, en Anduva

### Domingo, delantero centro mirandés, obtuvo tres goles

después, Domingo elevaba a cuatro el número de goles mirandés. Luego se mantuvo igualado el resto del partido, por buenos avances a cargo del ala izquierda local, que desperdició un gol y contraataques de los forasteros, que fallaron asimismo dos goles hechos. Por todo ello, el partido fue movido e interesante, destacando en la delantera de los forasteros su interior derecha. La vanguardia, en general, se pasa muy bien el balón. En los medios, muy bien Fermín. La defensa, rápida y fuerte. El portero, frente a cosas muy buenas, tuvo fallos garrafales.

Del Mirandés, el portero Félix, tuvo también un fallo, el del primer gol. No estuvo muy seguro. La defensa floja, siendo desbordable. Los medios muy bien. En la delantera, Delso, de interior, no hizo nada. No es ese su puesto y desbarató la línea, dejando solo a Mario, que bajó en juego. Y gracias a que Domingo y el ala izquierda tuvieron momentos muy inspirados.

El señor Razquin, salvo el orsay, estuvo bien en su labor.  
Los goles se lograron así: A los 33 minutos de la primera parte, Domingo, en fuera de juego, te-

coje el balón y cruza por bajo a la red.

Al minuto de comenzar el segundo tiempo, se lanza el sexto corner contra el Alfaro. Falla el portero en el despeje y Arrieta toca de cabeza, rebalsando la pelota y llegando a las mallas. Cuatro minutos más tarde, hay un avance local, con pase a Domingo, que rebasa a la defensa. Sale el portero y el delantero centro mirandés, por encima del meta, coloca el esférico en el fondo de la red.

Cinco minutos más tarde, hay un avance por el lado derecho forastero, con centro del extremo que Elvira remata cruzado, tocando el balón en el pie del portero local, sin que éste pueda evitar que el balón lluegue al fondo de la jaula. A los 24 minutos, una falta contra el Mirandés la saca Fermín, cruzando a media altura el balón. Entra muy rápido al remate de cabeza el interior Alvira y logra el segundo gol para el Alfaro.

Un minuto después se seca un corner contra el equipo riojano, que es el noveno. Lo saca Pascual y después de varios remates, Domingo, con la izquierda, consigue un tiro potente y la pelota entra en la portería.

Las alineaciones presentadas por ambos equipos fueron las siguientes: Alfaro: Zandio; Liorente, Uson, Mayayo; Fermín, Caparro; Manipel, Alvira, González, Cabezón y Rubio.

Mirandés: Félix; Lizaso, Iriondo, Palix; Escudero, Aytor; Mario, Delso, Domingo, Arrieta y Pascual.

## LA QUINIELA GANADORA

|                          |   |
|--------------------------|---|
| ESPAÑA - AUSTRIA         | 1 |
| Santander - San Fernando | x |
| Mallorca - Conchal       | 1 |
| Ferrol - Tenerife        | 1 |
| Cádiz - Sabadell         | 1 |
| Basconia + Murcia        | x |
| Huelva - Sestao          | x |
| Celta - Córdoba          | 2 |
| Baracaldo - Mestalla     | 2 |
| Avilés - Plus Ultra      | 2 |
| Almería - Coruña         | 1 |
| Alavés - Ceuta           | 1 |
| Extremadura - Leonesa    | 1 |
| Tarrasa - Badajoz        | 1 |

**GAFAS CONDOR**  
LAMINADAS DE ORO  
NUMEROSOS MODELOS DE SENORA, CABALLERO Y NIÑO  
**S. BARBUDO, S. A. MADRID**

## Deportivo Alavés, 5; Atlético Ceuta, 2

### Los dos equipos jugaron con mucho entusiasmo

Alavés: Arocena; Basterrechea, Bardaji, Ibarra; Burgaña, San Emeterio; Montes, Chuchó, Hormaeche, Alcorta y Uribealzo.

At. Ceuta: Zúñiga; Pedraño, Valero, Céspedes; López, Aurre; Ayló IV, Uriarte, Santamarina, Lora y Lera.

Arbitró Ballester Pérez, del Centro, bien.

El partido se ha caracterizado por el entusiasmo que han puesto los dos equipos en la contienda. El Alavés ha demostrado mayor profundidad y los ceutíes, juego comprometido pero poco eficaz ante la puerta. Sólo en el segundo tiempo dieron señales de mayor decisión.

Al primer tanto del Alavés, a los 36 minutos Alcorta obtiene el segundo y a los 43 Hormaeche consigue el tercero.

A los 5 minutos del segundo tiempo Hormaeche marca el cuarto. A los 27 el delantero centro forastero consigue el primer gol de su equipo de penalty. A los 3 minutos Hormaeche logra el quinto y a los 43 Lera obtiene el segundo para los visitantes.

El partido resultó muy complicado aunque con superioridad alavesista. Destacaron por los ceutíes el portero, defensa central, delantero centro y ala derecha del ataque y por el Alavés, la defensa, Chuchó y Hormaeche.—AIII.